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Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, Mardin Barosu 

Başkanı Av. Ahmet Duyan'ı ziyaret etti. 10.01.2025 

 

 

 

 

 

 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü vesilesiyle  

Mardin’de yayın yapan basın kuruluşlarını ziyaret etti. Mardin Gazeteciler ve Yazarlar 

Cemiyeti Başkanı Abdulkadir Üründü, Mardin Haber Gazetesi Temsilcisi Mehmet Sait Çakar, 

Mardin Kıratım Gazetesi Yazı İşleri Müdürü Halil Yorğun ve basın emekçileriyle bir araya 

gelen Hatip Çelik, özverili çalışmalarından dolayı teşekkürlerini iletti. 10.01.2026 

 



 

Mardin ihracatında 2026 hedefi: Sürdürülebilirlik ve küresel rekabet  

Irak pazarındaki daralma 2025 yılında Mardin ihracatçılarının küresel rekabet yolunda yeni 

arayışlarını hızlandırırken, Nusaybin Sınır Kapısı’nın açılmasına yönelik lobi faaliyetleri 

artırıldı. Nusaybin Sınır Kapısının açılması ile birlikte kısa vadede Mardin ihracatının 5 kat 

artması ve kentin sürdürülebilir büyüme hedeflerine ivme kazandırması bekleniyor. 

Mardinli ihracatçılar 2025’te 908,4 milyon dolarlık dış satım gerçekleştirdi. 2024 yılına göre 

kentin ihracat rakamları yüzde 10 azalırken, toplam kayıp miktarı 101 milyon dolar oldu. Irak 

pazarına ve hububat, bakliyat, yağlı tohumlar sektörüne yüksek oranda bağımlı bir ihracat 

yapısına sahip olan Mardin’de alternatif pazar ve sektörel çeşitlilik sağlamaya yönelik 

girişimler de artırılıyor. 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, Irak’ta 

yaşanan idari, siyasi ve askeri sorunlar ile bu ülkede 

gelişen yerli üretim ve sanayi yatırımlarının özellikle 

gıda sektöründeki ihracatı olumsuz etkilediğini 

söyledi. Irak’taki pazar payının her geçen yıl 

daraldığına dikkat çeken Hatip Çelik, “Kentimizin dış 

ticaret yapısını çeşitlendirmek amacıyla 

ihracatçılarımızı Avrupa, Afrika, ABD ve Türk 

Cumhuriyetleri pazarlarına yönlendirmeye yönelik 

projeler yürütüyoruz. İhracatçılarımız geçtiğimiz yıl 20 ülkeye ilk kez giriş yaptı. Özellikle 

yeni açıldığımız Afrika pazarında ihracatımız hızlı bir gelişim göstermektedir. Yeni dönemde 

temel hedefimiz, Mardin ihracatını tek pazara bağımlı olmaktan çıkararak daha dengeli, 

sürdürülebilir ve küresel ölçekte rekabetçi bir yapıya kavuşturmaktır. Bu kapsamda gıda 

sektörüne yönelik bir UR-GE projesini hayata geçirdik, inşaat sektörüne yönelik ikinci UR-

GE projemizin hazırlıkları da hızla devam etmektedir” dedi. 

“İhracatçılarımızın sürdürülebilirlik proje farkındalığı artırılmalı” 

Mardin’in ihracattaki rekabet gücünü artırmak için sürdürülebilir üretim yatırımlarının 

gelecek dönem için en stratejik projeler olduğunu vurgulayan Başkan Çelik, “Öncelikle 

üretim süreçlerinde yenilenebilir enerji kaynaklarının kullanımı yaygınlaştırmamız, 

sanayicilerimizin bu alandaki farkındalıklarını artırmamız gerekiyor. Kentimizin uzun 

güneşlenme süresi nedeniyle bu alanda önemli bir fırsat sağlıyor. Yenilenebilir enerji sadece 

maliyetleri düşürmekle kalmaz, aynı zamanda firmalarımızın çevre dostu üretim imajını 

güçlendirerek markalaşmalarına önemli katkı sağlar. Bunun yanında robot teknolojileri ve 

otomasyon yatırımları, verimliliği artırarak küresel pazarlarda kalite ve hız açısından avantaj 

yaratır. İhracatçılarımızın yalnızca ham maddeye dayalı değil, katma değerli ürün üretimine 

yönelmesi, markalaşma ve yüksek gelirli pazarlara erişim için kritik bir adım olacağına 

inanıyoruz. Ayrıca Irak’a bağımlı yapıyı azaltmak amacıyla firmalarımızın dış ticaret 

birimlerinin alternatif pazar arayışları hızlandırılmalı; Afrika, Avrupa ve Amerika gibi yeni 

pazarlarda kalıcı bir varlık oluşturulmalıdır. Bu stratejik adımlar bir araya geldiğinde Mardin 

ihracatı daha dengeli, sürdürülebilir ve küresel ölçekte rekabetçi bir yapıya kavuşacaktır” diye 

konuştu. 

2025’in öncü sektörleri otomotiv ve kimya oldu 



Mardinli ihracatçıların sektör bazlı 2025 yılı ihracat performansını ele alan Hatip Çelik, kentin 

lokomotif sektörü olan hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri ihracatındaki 

gerilemenin sürdüğünü belirtti. Bu sektörün 2025 yılı ihracatının bir önceki yıla oranla yüzde 

21,4 azalarak 372,6 milyon dolara gerilediğini kaydeden Çelik, “Lokomotif pazarımız Irak’ta 

temel gıda üretimi alanında yaşanan yeni sanayi yatırımları ihracatçılarımızın payını 

düşürmeye devam ediyor. Ayrıca gümrük süreçlerine getirilen ek vergiler ve yeni 

antidamping uygulamaları firmalarımızın rekabet gücünü olumsuz etkiliyor. İkinci lokomotif 

sektörümüz olan mobilya, ağaç ve orman ürünleri ise dezavantajlara rağmen ihracat hacmini 

koruyarak hedeflerine doğru ilerliyor. Suriye’deki normalleşme ile birlikte bu sektördeki 

hareketliliğin daha da artmasını bekliyoruz. Diğer sektörlerimizin performansına baktığımızda 

2025 yılında 14 sektörde ihracatımızın düştüğünü görüyoruz. Buna karşın kimyevi maddeler, 

çimento, elektrik-elektronik, demir ve demir dışı metaller, makine, iklimlendirme, otomotiv, 

tütün ve süs bitkileri başta olmak üzere 9 sektörde önemli ihracat rekorları kırıldı. Özellikle 

otomotiv endüstrisi ihracatı yüzde 113,6 artışla dikkat çekti. Bu sektörlerin üstün gayretleri 

sayesinde kentimiz dış ticaretinde büyük bir düşüşten korundu” diye konuştu. 

“Nusaybin Sınır Kapısı açılırsa mevcut ihracat 5’e katlanacak” 

Geçtiğimiz yıl Mardinli ihracatçıların toplamda 113 ülkeye ürün gönderdiğini ayrıca 20 

pazara ise ilk kez giriş yaptığını ifade eden Hatip Çelik, Afrika, Avrupa ve Amerika 

pazarlarında yeni fırsatlar keşfedildiğini vurguladı. Başkan Çelik, şöyle konuştu: “2025 

yılında toplam ihracatımızın %69,76’sına karşılık gelen 633,7 milyon dolarlık bölümü Irak 

pazarında gerçekleşti. Ana pazarımız olan Irak’a yönelik ihracatımız 2024’te yüzde 21,2 

azaldı. Irak’la birlikte 59 pazarda ihracatımız gerilerken, 54 pazarda rekor artışlar yaşandı. 

Uzun bir iç savaşın ardından yeniden normalleşme dönemine giren Suriye pazarında 

Nusaybin Sınır Kapımızın kapalı olmasından kaynaklı oluşan lojistik dezavantajlara rağmen 

bir önceki yıla oranla yüzde 171,1 artış sağlayarak 77,5 milyon dolarlık ihracat performansı 

gösterdi. Bu hacmin 2026’da da artmasını öngörüyoruz. Nusaybin Sınır Kapısı’nın 

açılmasıyla birlikte bu pazardaki ihracat hacmimiz kısa vadede 5 kat artacaktır. Bu yönde lobi 

faaliyetlerimiz sürüyor.” 

2025 yılında kentin en büyük üçüncü pazarı konumuna yükselen Romanya’da üstün bir başarı 

hikâyesi yazıldığını ifade eden Hatip Çelik, “Bu pazara yönelik ihracatımız 2024’e göre yüzde 

57,7 artışla 26,7 milyon dolara ulaştı. İran’a yönelik ihracatımız da yüzde 153,1 artışla 24,8 

milyon dolara yükseldi. ABD pazarında ise konumumuzu korumaya devam ediyoruz. Bu 

pazara yönelik ihracatımız 20,9 milyon dolar olarak gerçekleşti” diye konuştu. 13.01.2026 

 

 

 



2026’nın ilk meclis toplantısını gerçekleştirdik 

Mardin Ticaret ve Sanayi Odası, 2026 yılının ilk meclis toplantısında komitelerden gelen 

raporları, 2025’te 77 başlıkta yürütülen lobi faaliyetlerini ve sektör sorunlarını masaya yatırdı. 

Toplantıda ayrıca 2026 hedeflerinin küresel ticaret entegrasyon ve sürdürülebilir üretim 

projeleri etrafında şekilleneceği belirtildi.  

Mardin Ticaret ve Sanayi Odası’nın (Mardin TSO) 2026 yılı ilk meclis toplantısı, Meclis 

Başkanı Sabahattin Evrensel’in başkanlığında gerçekleştirildi. Toplantıya Mardin TSO 

Yönetim Kurulu Başkanı Hatip Çelik, Yönetim Kurulu Üyeleri ve Meclis Üyeleri katılım 

sağladı. Toplantıda meclis komiteleri ve komisyonlarından gelen raporlar görüşülürken, 2025 

yılında 77 konu başlığında yürütülen lobi faaliyetleri değerlendirildi. 

Toplantının açılış konuşmasını gerçekleştiren Mardin Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Başkanı 

Sabahattin Evrensel, "Mardin, tarih boyunca farklı kültürlerin, dinlerin ve medeniyetlerin 

buluşma noktası olmuş; taş sokakları, kadim yapıları ve eşsiz mutfağıyla dünyanın ilgisini 

çeken bir şehir haline gelmiştir. Bugün turizm sektörümüzün gelişmesi, yalnızca ekonomik 

kalkınmamız için değil, aynı zamanda kültürel mirasımızın korunması ve gelecek nesillere 

aktarılması açısından da büyük önem taşımaktadır. Bizler, Mardin Ticaret ve Sanayi Odası 

olarak turizmin altyapısını güçlendirmek, yerel girişimcilerimizi desteklemek ve şehrimizi 

uluslararası ölçekte tanıtmak için kararlılıkla çalışmaya devam edeceğiz. İnancımız odur ki, 

turizmde atacağımız her adım Mardin’in sesini dünyaya daha güçlü duyuracak ve şehrimizin 

refahını artıracaktır" dedi.  

“Kalkınma projelerimiz kararlılıkla devam edecek” 

Mardin TSO Yönetim Kurulu Başkanı Hatip Çelik, toplantıda yaptığı değerlendirmede 

sürdürülen çalışmalar hakkında meclis üyelerini bilgilendirerek, 2026 yılında küresel ticaret, 



dış ticarette sektörel çeşitliliğin güçlendirilmesi ve sürdürülebilir üretim projelerine öncelik 

verileceğini vurguladı. Mardin’in lojistik, tarım başta olmak üzere temel altyapı sorunlarının 

çözümüne yönelik girişimlerini kararlılıkla sürdüreceklerini ifade eden Başkan Çelik, 

“Geçtiğimiz yıl boyunca özveriyle yürütülen çalışmalar için her birinize teşekkür ediyorum. 

Çatı kuruluşumuz TOBB’tan aldığımız güç ve Genel Başkanımız Rifat Hisarcıklıoğlu’nun 

küresel vizyonunun rehberliğinde Mardin iş dünyasını geleceğe taşıyacak projelerimize 

kararlılıkla devam edeceğiz” dedi.  

Uzun vadeli kalkınmayı hedefleyen projelere öncelik verilecek 

2025 yılında 77 farklı konu başlığında yürüttükleri lobi faaliyetlerinin, Mardin iş dünyasının 

sesi olma yolunda önemli adımlar olduğunu vurgulayan Hatip Çelik, “İnşaat sektöründe 

yaşanan sıkıntılar, gıda alanındaki arz ve fiyat dengeleri, sağlık sektöründe karşılaşılan 

sorunlar, şehrimizin ve iş dünyamızın temel altyapı eksiklikleri ortak gündemimiz olmaya 

devam edecek. 2026 yılındaki önceliğimiz, küresel ticaretin sunduğu fırsatları Mardin’e 

kazandırmaya devam etmek ve iş dünyamızı sürdürülebilir üretim projelerine yönelmesini 

sağlamak olacaktır. Yerel girişimcilerimizi güçlendiren, çevreye duyarlı ve uzun vadeli 

kalkınmayı hedefleyen projelerle yolumuza devam edeceğiz” diye konuştu.  

Mardin’in tarihinden ve kadim kültüründen aldıkları güçle çalışmaya devam edeceklerini 

ifade eden Hatip Çelik, “Hep birlikte çalışarak, kurumlar arası iletişimimizi güçlendirerek ve 

ortak akıl misyonumuzu büyüterek şehrimizi hem ulusal hem de uluslararası düzeyde daha 

güçlü bir konuma taşıyacağız. 2026 yılının Mardin iş dünyası için bereketli ve başarılı bir yıl 

olmasını diliyorum.” 15.01.2026 

 

Basın İlan Kurumu Diyarbakır Bölge Müdürü 

Murat Yürekli, Yönetim Kurulu Başkanımız 

Hatip Çelik'i ziyaret etti. 16.01.2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, Kızıltepe'de 

Şerif Kılınç tarafından işletmeye açılan Azer Lokum 

Dünyası'nın  açılış törenine katılım sağladı. 17.01.2026 

 

 

 

 

 

 

 “Gıda ihracatımızdaki kayıp, yumurta kısıtlamalarıyla büyüyor”  

Geçtiğimiz yıl yaşanan kuş gribi nedeniyle sofralık yumurta ihracatına getirilen kayıtlı ticaret 

ve izin uygulaması, Mardin’de ihracata yönelik üretim yapan firmaları olumsuz etkilemeye 

devam ediyor. İhracatta uygulanan kotalar nedeniyle anlaşmalarını kaybeden firmalar, yurt içi 

fiyatların düşmesiyle birlikte de kapasite düşürerek, yeni yatırımlarını askıya alıyor. 

Geçtiğimiz yıl mayıs ayında tüm dünyada etkili 

olan kuş gribi nedeniyle yumurta arzında 

yaşanabilecek azalış ve buna bağlı olarak yurt içi 

fiyatlarda oluşabilecek artışı engellemek amacıyla 

sofralık yumurta ihracatına getirilen kısıtlamalar, 

Mardin’de üretim yapan yumurta üreticilerini 

olumsuz etkiliyor. Ürün arzındaki artışa rağmen 

ihracat kısıtlamalarının devam etmesi yurt içi 

fiyatları düşürürken, ihracattaki kota sınırlamaları 

nedeniyle sektör kapasite artışı yatırımlarını 

durdurdu. Son yıllarda hayata geçirilen 10 modern tesis yatırımıyla yumurta sektöründe 

önemli bir üretim merkezi olma yolunda ilerleyen Mardin’deki, üreticiler de yeni tesis 

yatırımlarını rafa kaldırdı. Mardin Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Hatip 

Çelik, gıda enflasyonunu dengelemek ve yumurta arzını güçlendirmek amacıyla hayata 

geçirilen sofralık yumurta ihracatına yönelik kısıtlamaların bir an önce kaldırılması çağrısında 

bulundu. Uygulanan kısıtlamaların Mardin’deki yumurta üreticilerinin sürdürülebilir büyüme 

yatırımlarının önüne geçtiğine dikkat çeken Hatip Çelik, şunları söyledi: “Yaklaşık üç kıtaya 

yumurta ihraç eden firmalarımız, Dubai başta olmak üzere Orta Doğu ve Afrika’daki 

sözleşmelerini bir bir kaybediyor. Getirilen kotalar ihracat kanallarımızda daralma yaratırken, 

iç piyasada ürün fazlası ile karşı karşıya kalan sektörümüz bugün neredeyse maliyetine ticaret 

yapıyor. Sektörümüzün sürdürülebilir büyümesinin devamı için yumurta ihracatına yönelik 

uygulanan kısıtlamaların bir an önce kaldırılmasını bekliyoruz.” 

“Mevzuatlarda sınır illerinin özel ihracat ihtiyaçları göz önüne alınmalı” 

Mardin’deki yumurta çiftliklerinin sayısının son 5 yılda hızlı bir artış ivmesi yakaladığını 

kaydeden Hatip Çelik, üreticilerin iç piyasa fiyat istikrarının korunmasının önemine dikkat 

çektiğini, ancak ihracatın kısıtlanması yerine öngörülebilir, hızlı ve sürdürülebilir bir ihracat 

modeli oluşturulmasını beklediklerini söyledi. Kayıtlı ihracat uygulamasının bürokratik 



süreçleri uzattığını ve sipariş teslim sürelerini zorlaştırdığını ifade eden Başkan Çelik, 

“Uygulanan kotalar firmalarımızın uluslararası alıcılar nezdinde güven kaybına yol açıyor. 

Başta Ticaret Bakanlığı olmak üzere ilgili tüm kurumların, Mardin gibi üretim üssü olma 

yolunda ilerleyen sınır illerinin özel ihracat koşullarını dikkate alarak düzenlemeleri yeniden 

gözden geçirmesi talep ediyoruz. Zira Mardin’de büyük ölçekli üretim yapan 10 yumurta 

çiftliğimiz var. Kentin günlük yumurta üretim kapasitesi 1 milyon adede kadar geriledi. 

Şehrimizde aktif yumurta üreten kanatlı hayvan sayısı, geçtiğimiz yıla oranla yüzde 16 azaldı. 

2024 yılında 2 milyon 887 bin 696 olan kanatlı hayvan sayımız, 2025 yılında 2 milyon 425 

bin 177 adede geriledi. Firmalarımız boş kümesleri olmasına rağmen ticari istikrarsızlık 

nedeniyle damızlık hayvan yatırımlarını yapmıyor. Kümesler boş kalırken kırsaldaki değer 

zincirimiz de zarar görüyor” 

Sektör, kısıtlamalar nedeniyle DFİF muafiyet avantajını kullanamıyor 

Ticaret Bakanlığı’nın geçtiğimiz temmuz ayında yaptığı düzenlemeyle sofralık yumurta 

ihracatında uygulanmakta olan Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu (DFİF) kesintisine getirilen 

muafiyetlerin ihracatçılara önemli bir rekabet avantajı sağladığını ifade eden Hatip Çelik, 

şöyle devam etti: “Söz konusu karar, ihracatçıların maliyetlerini kısmen düşürerek rekabet 

gücünü artırdı. Ancak ihracata getirilen kayıtlı ticaret ve izin süreçlerinin devam etmesi 

nedeniyle temel sorun çözülemedi. Mardin’de son yıllarda yapılan modern kümes 

yatırımlarıyla yumurta üretimi önemli ölçüde artarken, ihracatın sınırlandırılması bu üretim 

kapasitesinin etkin kullanılmasını engelliyor. Ürün fazlalığı nedeniyle oluşan fiyat baskısı 

işletmelerin nakit akışını olumsuz etkilerken, birçok firma kapasite düşürme yoluna gitti. Yeni 

kümes yatırımları ve genişleme projeleri ise belirsizlik nedeniyle rafa kaldırıldı.” 

“Kısıtlamalar, kırsal kalkınma hızını yavaşlatıyor” 

Yaşanan sürecin yalnızca yumurta firmalarını değil, Mardin’deki istihdamı, yem tedarik 

zincirini ve tarıma dayalı sanayi ekosistemini de olumsuz etkilediğine dikkat çeken Hatip 

Çelik, şunları söyledi: “Kırsal alanlarda faaliyet gösteren yumurta çiftliklerimiz bölge 

ekonomisi açısından stratejik öneme sahiptir. Bu işletmeler yalnızca yumurta üretimi 

yapmıyor; yem üreticilerinden nakliyecilere, ambalaj ve paketleme tesislerinden veteriner 

hizmetlerine kadar geniş bir ekosistemi ayakta tutuyor. Üretimde yaşanan her daralma, 

doğrudan istihdam kaybına ve kırsalda gelir azalmasına yol açıyor. Mevcut belirsizlik ortamı 

devam ederse, Mardin’de son yıllarda oluşturulan tarımsal üretim altyapısının ve kırsal 

kalkınma kazanımlarının zarar görmesinden endişe ediyoruz.” 28.01.2026 

 

 



Genel Sekreterimiz Çetin Sasa, Ticaret Sicili Müdürümüz Tuğba Acabey ile Kalite ve 

Akreditasyon Sorumlumuz Lamia Keleş, TOBB tarafından Oda/Borsa Akreditasyon Sistemi 

çalışmaları kapsamında düzenlenen Stratejik Planlama Eğitimine katılım sağladı. 

Eğitim programında, stratejik planlamanın yeni akreditasyon standardı çerçevesindeki 

beklentileri ele alınarak, akreditasyon sürecinde stratejik planlamada karşılaşılan güçlükler 

detaylı şekilde değerlendirildi. Ayrıca stratejik planlar ve iş planları kapsamında risk yönetimi 

konusu, grup çalışmalarıyla desteklenen örnek uygulamalar üzerinden ele alındı. 30.01.2026 

 

 
Başkan Çelik Türkiye-Mısır Odalar ve Borsalar Forumu’nda 

 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 

Erdoğan’ın Mısır’a gerçekleştireceği resmî ziyaret öncesinde, Türkiye Odalar ve Borsalar 

Birliği (TOBB) Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu öncülüğünde düzenlenen Türkiye-Mısır Oda 

ve Borsalar İş Birliği Forumu’na katıldılar. Mısır Ticaret ve Sanayi Odaları Federasyonu’nun 

ev sahipliğinde gerçekleştirilen forumda, iki ülke arasındaki ticari ilişkilerin geliştirilmesi, 

yatırım olanakları ve iş birliği fırsatları ele alındı; Sanayi, ticaret, tarım, balıkçılık, turizm, 

lojistik ve inşaat alanlarında iş birliği anlaşmaları imzalandı. 02.06.2026 



 
 

Mardin’de katma değerli tarım ve sanayi yatırımlarına güçlü destek 

 

Türkiye Yerel Kalkınma Hamlesi Programı kapsamında desteklenecek sektörlerin 

güncellenmesini değerlendiren Mardin Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Hatip Çelik, yeni 

düzenlemenin özellikle tarıma dayalı, yüksek katma değer üreten sanayi yatırımları için 

önemli fırsatlar sunduğunu belirtti. Çelik, yapılan revizyonun bölgesel üretim kapasitesini 

artırarak istihdama katkı sağlayacağını ve Mardin’in rekabet gücünü yükseltecek yatırımların 

önünü açacağını vurguladı. 

 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın Türkiye Yerel Kalkınma Hamlesi Programı kapsamında 

desteklenecek sektörler yeniden belirlendi. 31 Ocak 2026 tarihli ve 33154 sayılı Resmî 

Gazete’de yayımlanan değişiklikle birlikte endüstriyel unlu mamuller üretimi, nişasta bazlı 

katma değerli ürünler üretimi, nitelikli kültürel ve yaratıcı endüstri yatırımları ile üzüm ve 

üzüm atık/yan ürünlerinden katma değerli ürün üretimi desteklenecek sektörler olarak 

belirlendi. Mardin Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Hatip Çelik, endüstriyel unlu mamuller, 

nişasta bazlı katma değerli ürünler ile üzüm ve üzüm yan ürünlerine yönelik yatırımların 

bölgemizdeki potansiyeli harekete geçirmek ve bölgesel kalkınma açısından stratejik bir adım 

olduğunu ifade etti. Bölgemizdeki tarımsal potansiyelin üretim ve sanayiyle bütünleşmesinin 

hem üretici gelirlerini artıracağını hem de bölgesel ekonomiyi daha dirençli hale getireceğini 

belirten Hatip Çelik, “Bölgemizde üretimi güçlendiren her yatırım, doğrudan istihdam, dolaylı 

olarak da sosyal refah anlamına gelmektedir. Destek kapsamının tarıma dayalı sanayiyi 

önceleyen bir yaklaşımla güncellenmesini son derece önemli buluyoruz. Bu adım Mardin’de 

ekonomik hareketliliği daha da artıracaktır. Bugün kalkınmanın en sağlıklı yolu, tarımsal 

üretimi sadece tarlada bırakmayan, onu işleyen, paketleyen, markalaştıran ve ulusal ile 

uluslararası pazarlara ulaştıran bir üretim modelini hayata geçirmekten geçiyor. Açıklanan 

sektörler tam da bu dönüşümü destekleyen bir çerçeve sunuyor” dedi. 

 



Katma değerli ürün yatırımlarında ciddi desteklere erişecek 

 

Mardin’in geniş tarım alanları, iklim avantajı ve ürün çeşitliliğiyle tarıma dayalı sanayi 

yatırımları için güçlü bir altyapıya sahip olduğunu vurgulayan Hatip Çelik, özellikle üzüm ve 

tahıl başta olmak üzere birçok ürünün işlenmeden ham şekilde piyasaya sunulmasının katma 

değer kaybına neden olduğunu ifade etti. Yeni teşviklerle birlikte kurulacak işleme tesislerinin 

hem ürün kayıplarını azaltacağını hem de üreticinin emeğinin gerçek değerini bulmasına katkı 

sağlayacağını belirten Başkan Çelik, “Tahıl grubunda konvasiyonel ürünlerde ciddi bir üretim 

altyapımız var. Yerel kalkınma programıyla birlikte işletmelerimiz konvansiyonel ürünlerin 

yanı sıra katma değerli ürün üretiminde desteklenecek. Dolayısıyla tarımsal ürünlerde katma 

değerli üretim hatları sanayideki büyümemizi de artıracak. Bu sayede Genç nüfusun kendi 

memleketinde iş bulabildiği, üretime katılabildiği bir ekonomik yapı oluşturabileceğiz. Bunun 

için tahıl sanayicilerimiz program kapsamında özel makine ve ekipman teşviklerinden 

faydalanabilecekler” diye konuştu. 

 

“Nitelik olarak güçlü bir ihracat yapısına kavuşacağız” 

 

Son olarak katma değerli ürünlerin sayısının artmasıyla birlikte Mardin’in gelişmiş ülkelere 

yönelik ihracatının güçlü bir artış ivmesi yakalayacağını ifade eden Hatip Çelik, şöyle 

konuştu: “Katma değeri yüksek ürünleri artırmadan küresel rekabette kalıcı bir yer edinmemiz 

mümkün değil. Tarımsal üretimi ileri işleme teknolojileriyle buluşturduğumuzda, sadece 

miktar olarak değil nitelik olarak da daha güçlü bir ihracat yapısına kavuşacağız. Özellikle 

kalite ve standart beklentisi yüksek olan gelişmiş ülke pazarlarına erişim, ancak işlenmiş ve 

markalı ürünlerle mümkün olmaktadır. Mardin’in sahip olduğu tarımsal potansiyeli sanayi 

yatırımlarıyla desteklediğimizde, bölgemiz ihracatta yeni bir sıçrama yakalayacaktır. Bu 

dönüşüm, üreticimizin daha fazla kazanmasını sağlarken, ilimizin ekonomik büyümesine de 

doğrudan katkı sunacaktır. Yeni teşvik sistemiyle birlikte önümüzdeki süreçte hedefimiz; ham 

madde ihraç eden değil, yüksek katma değer üreten ve markalarıyla uluslararası pazarlarda 

yer alan bir Mardin ekonomisi oluşturmaktır.” 03.02.2026 

 

 

 
Başkan Çelik, Türkiye–Mısır İş Forumu'na katılım sağladı 

 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan 

ve TOBB Başkanımız Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu’nun katılımıyla Kahire’de düzenlenen 

Türkiye–Mısır İş Forumu’nda yer aldı. Forumda, Türkiye ve Mısır ticari ve ekonomik 

ilişkilerinin geliştirilmesi, iki ülke ticaret hacminin 15 milyar dolar hedefine çıkarılması ve 

üçüncü ülkelerde iş birliği imkanlarını değerlendirildi. 04.02.2026 

 

 

 



 

 

 

 

 

Gelir İdaresi Daire Başkanı Mustafa Akpınar 

beraberinde Gelir İdaresi Grup Başkanı 

Mustafa Tosun, Gelir İdaresi Şube Müdürü 

Engin Aygün, Mardin Defterdarı Şahin 

Demirci, Gelir İdaresi Grup Müdürü' Mustafa 

Aydoğar'dan oluşan heyetle birlikte Meclis 

Başkanımız Sabahattin Evrensel ile Yönetim 

Kurulu Başkanımız Hatip Çelik'i ziyaret etti. 

05.02.2026 

 

 

 

 

 

 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, 

Mirkan Arayıldız tarafından hazır giyim 

sektöründe hayata geçirilen ALZ Milano 

Mağazası’nın açılış törenine katıldı. 

06.02.2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, Mehmet Nurhat Şimşek ile Veysel Şimşek 

tarafından işletmeye alınan Oba Gross Market'in açılışına katıldı. 07.02.2026 

 



 
 

İştirakimiz olan Mardin 2. OSB’de elektrik tüketimi 2025 yılında yüzde 172 arttı 

 

Mardin’in sanayi potansiyelini üst seviyelere taşımak amacıyla hayata geçirilen Mardin 2. 

Organize Sanayi Bölgesi (OSB), üretim kapasitesindeki hızlı artış 2025 yılında da devam etti. 

Bölgede 2024 yılında 831,4 kilovat olarak kaydedilen elektrik tüketimi, 2025 yılında 2,3 

milyon kilovata ulaşarak yüzde 172,52 oranında artış gösterdi. Bu yükselişin Mardin 2. 

OSB’nin kısa sürede güçlü bir üretim üssüne dönüştüğüne işaret ettiğini belirten Mardin 2. 

OSB Başkan Vekili ve Mardin Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Hatip Çelik, bölgede aktif 

üretime başlayan fabrika sayısının 18’e ulaştığını belirtti.  

Bölgedeki toplam istihdamın da 2025 yılında 1400 kişiye ulaştığını kaydeden Hatip Çelik, 

“Güçlü altyapısı, hızla artan yatırım hacmi ve sürdürülebilir üretim vizyonuyla Mardin 2. 

Organize Sanayi Bölgemiz, Güneydoğu’nun ekonomik kalkınmasında kritik bir rol 

üstlenmeye devam ediyor. Elektrik tüketimindeki yüzde 172,52’lik artış, üretimin ivme 

kazandığını açıkça ortaya koyarken; artan istihdam, çeşitlenen sanayi yapısı ve yükselen 

ihracat potansiyeli Mardin’i Orta Doğu’ya açılan önemli bir üretim ve lojistik merkezi haline 

getiriyor. İkinci etap genişleme çalışmaları ve yeşil dönüşüm odaklı sanayi modeliyle Mardin 

2. OSB’nin önümüzdeki dönemde hem bölgesel hem de ulusal ölçekte örnek gösterilen bir 

sanayi ekosistemine dönüşecek” dedi. 09.02.2025 

 

Genel Sekreterimiz Çetin Sasa, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği tarafından Antalya’da 

düzenlenen Genel Sekreterler Bilgilendirme Semineri’ne katıldı. 

TOBB ve Dünya Odalar Federasyonu Başkanımız M. Rifat Hisarcıklıoğlu’nun da çevrimiçi 

olarak katıldığı seminerde, Oda ve Borsaların kurumsal kapasitesinin güçlendirilmesi, hizmet 

kalitesi ve hacminin artırılması ile mevzuat ve uygulama esasları konuları masaya yatırıldı. 

10.02.2026 



Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, 

Mardin Valimiz Sayın Tuncay Akkoyun’u 

ziyaret etti. Mardin’in ekonomik yapısı, 

ticaret ve sanayinin mevcut durumunun ele 

alındığı ziyarette yatırım ortamının 

geliştirilmesi ile istihdamın artırılmasına 

yönelik yürütülen ve planlanan çalışmalar 

istişare edildi. 11.02.2026 

 

 

Kızıltepe'de faaliyet gösteren İş İnsanı Nurettin Kahraman, 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik'i ziyaret etti. 

11.02.2026 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Vakıfbank Diyarbakır Bölge Müdürü 

Uğur Durmuş, Mardin Şube Müdürü 

Didem Mungan Akkurt, Bölge Ticari 

Portföy Yöneticisi Derya Ensari Uzal, 

Kobi Portföy Yöneticisi Engin Akan’dan 

oluşan heyet Yönetim Kurulu 

Başkanımız Hatip Çelik’i ziyaret etti. 

17.02.2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, Artuklu’da 

Ramazan & Mehmet Karataş tarafından işletmeye 

açılan Caize Lounge Kafe’nin açılışına katılım sağladı. 

17.02.2026 

 

 

 

 

 

 

İçişleri Bakanlığı İller İdaresi Muhtarlar Daire 

Başkanı Suna Üstüner, Türkiye Basın 

Platformu Başkanı Remzi Tanış ile birlikte 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik'i 

ziyaret etti. 19.02.2026 

 

 

 

 

Mardin Ticaret ve Sanayi Odası ile Morven 

arasında üyelerimize özel indirim protokolü 

imzalandı. Mardin TSO Yönetim Kurulu 

Başkanı Hatip Çelik ile Morven Mardin 

Mağaza Müdürü Cemal Yılan arasında 

imzalanan protokol kapsamında, Odamız 

üyeleri Morven ürünlerini %10 ek indirimle 

satın alabilecek. Üstelik bu avantaj, 

mağazada uygulanacak sezon indirimlerine 

ek olarak geçerli olacak. 20.02.2025 

 

 

 

 

 

 



Mardin Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 

Odası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Ali 

Kurtay ve Ekibi Muhasebeciler Haftası 

kapsamında Yönetim Kurulu Başkanımız 

Hatip Çelik’i ziyaret etti. 02.03.2026 

 

 

 

 

TOBB Mardin Kadın Girişimciler Kurulu tarafından Mardin Ticaret ve Sanayi Odası’nın ev 

sahipliğinde düzenlenen iftar programında kurul üyeleri bir araya geldi. İcra Kurulu 

Başkanımız Deniz Hitay, Mardin Ticaret ve Sanayi Odası Başkanımız Hatip Çelik, TOBB 

Mardin Genç Girişimciler Kurulu Başkanımız İbrahim Bozdemir ve kurul üyelerinin katılım 

sağladığı programa ayrıca Dünya Bakliyat Federasyonu (GPC) Kurucu Başkanı Hüseyin 

Arslan ve Pastavilla Genel Müdürü Dilara Arslan da yer aldı. Ramazan ayının bereketini ve 

paylaşma ruhunu birlikte yaşadığımız bu anlamlı buluşmada, kadın girişimciliğinin 

güçlenmesi, iş dünyasında dayanışmanın artırılması ve yeni iş birliklerinin geliştirilmesi 

üzerine verimli sohbetler gerçekleştirildi.  

 

ProcatCX’ten Mardin’de 1500 kişilik yeni istihdam yatırımı 



Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, müşteri deneyimi ve çağrı merkezi hizmetleri 

alanında faaliyet gösteren teknoloji ve operasyon şirketi ProcatCX yöneticilerinden oluşan 

heyeti kabul etti.  

Gerçekleşen ziyarete ProcatCX Genel Müdürü Murat Mustafa Gül, Operasyonlardan 

Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı Utkan Evren Bilensoy ve İnsan Kaynakları 

Koordinatörü Yunus Kemal katıldı. 

Görüşmede, şirketin Mardin’de gerçekleştirmeyi planladığı yeni yatırım ele alındı. 

ProcatCX’in planlamasına göre; 2026 yılı sonuna kadar 500 kişilik, 2027 yılı içerisinde ise 

toplamda 1.500’ün üzerinde istihdama ulaşacak bir çağrı merkezi lokasyonunun 

Mardin’de hayata geçirilmesi hedefleniyor. 

Başkanımız Hatip Çelik, Mardin’in genç ve dinamik iş gücü ile hizmet sektöründe önemli bir 

potansiyele sahip olduğunu belirterek, kente kazandırılacak bu yatırımın istihdama ve bölge 

ekonomisine önemli katkılar sağlayacağını ifade etti. 

Ziyarette ayrıca, yatırım sürecinde kurumlar arası iş birliği ve Mardin’de kurulacak operasyon 

merkezinin sağlayacağı ekonomik ve sosyal katkılar üzerine değerlendirmelerde bulunuldu. 

 

Mardin Artuklu Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler 

Fakültesi Öğretim Üyesi ve ISAARD 2026 

Sempozyum Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Erhan 

Polat, yüksek lisans öğrencisi Ezhar Büşra Özen ile 

birlikte Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik’i 

ziyaret etti. 

9–11 Nisan 2026 tarihlerinde Mardin Artuklu 

Üniversitesi ev sahipliğinde düzenlenecek olan 

Uluslararası Muhasebe, Denetim ve Araştırma Tasarımı Sempozyumu hakkında 

değerlendirmelerin yapıldığı ziyarette, üniversite-sanayi iş birliğinin önemi ve sempozyumun 

bölgesel akademik katkıları ele alındı. 24.03.2026 

 

 

 

 

 



Genel Sekreterimiz Çetin Sasa ile Kalite ve 

Akreditasyon Sorumlumuz Lamia Keleş, 

Milletlerarası Ticaret Odası (ICC) Dünya Odalar 

Federasyonu (WCF) tarafından hazırlanan ve dünya 

çapındaki Oda/Borsaların çeşitli alanlardaki iyi 

uygulama örneklerine ulaşma imkanı sunan "Oda 

Kıyaslama Aracı’nın (Chamber Benchmarking Tool) 

tanıtım toplantısına katılım sağladı. TOBB Genel 

Sekreter Yardımcısı Sarp Kalkan, ICC Genel 

Sekreter Yardımcısı Julian Kassum, Küresel 

Hizmetler Birimi Başkanı Stêphanie Vieilledent, ve Dubai Ticaret Odası Strateji ve 

Mükemmellik Departmanı Direktörü Yazeed Salah’ın katılımıyla çevrimiçi olarak 

gerçekleştirilen toplantıda Oda Kıyaslama Aracı’nın Oda/Borsalara sağlayacağı faydalar ele 

alınırken; uygulamanın ayrıntıları, kayıt ve değerlendirme süreçlerine ilişkin de bilgilendirme 

yapıldı. 24.03.2026 

Genel Sekreterimiz Çetin Sasa, Mardin Vali 

Yardımcımız İbrahim Engin Şenay’ın 

başkanlığında gerçekleştirilen İnsan Hakları 

Kurulu toplantısına katılım sağladı. 

Toplantıda, ilimizde insan haklarının 

korunması, geliştirilmesi ve farkındalığın 

artırılmasına yönelik konular ele alındı. 

26.03.2026 

 

 

 

 

 



Meydanbaşı Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Pazarlama ve Ulaştırma alanı öğrencileri, öğretmenleri 

Gizemnur Elçiçek ile İdris Erkuş eşliğinde Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik’i ziyaret etti. Okul 

dergileri için gerçekleştirilen röportajda; kişisel gelişimden girişimciliğe uzanan pek çok başlık ele 

alındı. Başkanımız Hatip Çelik, tecrübelerini öğrencilerle paylaşarak gençlerin sorularını içtenlikle 

yanıtladı. 27.03.2026 

 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, MÜSİAD Diplomatik İlişkiler Komisyonu tarafından Mardin’de 

düzenlenen Anadolu Ekonomi Diplomasisi Toplantısı’na katılım sağladı.  

Gana Cumhuriyeti Ankara Büyükelçisi Nasıru-Deen Abdul ve heyetinin katılımıyla gerçekleştirilen 

toplantıda; Türkiye ile Gana arasındaki ticari iş birliğini somut projelere dönüştürmeye yönelik 

adımlar üzerine istişarelerde bulunuldu.  



Bu kapsamda tarım ve gıda işleme teknolojileri, inşaat ve yapı malzemeleri, tekstil ve hazır giyim, 

lojistik ve depolama çözümleri ile enerji ve sürdürülebilir üretim sektörleri başta olmak üzere, 

Mardin’in üretim gücünü Gana pazarıyla buluşturacak yeni iş modelleri ele alındı.  

Toplantıda değerlendirmelerde bulunan Başkanımız Hatip Çelik, Mardin ile Gana arasındaki artan 

ticaret hacmine dikkat çekerek; yerel üreticilerimizi küresel pazarlara açmak, karşılıklı yatırım 

fırsatlarını artırmak ve kalıcı ticari köprüler kurmak adına her türlü iş birliğine açık olduklarını ifade 

etti. 30.03.2026 

 

Uluslararası iş birliklerimizi güçlendirmeye yönelik 

çalışmalarımız kararlılıkla sürüyor 

Yönetim Kurulu Başkanımız Hatip Çelik, Rusya 

Federasyonu Türkiye Cumhuriyeti Ticaret 

Temsilciliği tarafından düzenlenen webinara 

katılım sağladı. 

Rusya Federasyonu Türkiye Ticaret Temsilcisi 

Aidar Gaşigullin, Temsilcilik Müşaviri Şamil 

Yanmurdin, Rusya Federasyonu Ekonomik 

Kalkınma Bakanlığı Türkiye Temsilci Yardımcısı 

Ruslan Bekuzarov, Temsilcilik Danışmanı Regina Gazizova ve Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası 

Başkanı Mehmet Kaya’nın da katılım sağladığı toplantıda; bölgemizdeki yatırım fırsatları ve Türkiye ile 

Rusya arasındaki ticari ilişkilerin geliştirilmesine yönelik atılabilecek somut adımlar ele alındı. 

Toplantıda görüşmelerin devamı için, heyetin Nisan ayında yeniden bir araya gelmesi kararlaştırıldı. 

30.03.2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kerkük Ticaret Odası Yönetim Kurulu Üyeleri 

Nuri Salihi ve Ahmet Berber, Yönetim Kurulu 

Başkanımız Hatip Çelik’i ziyaret etti. 

Ziyarette, bölgesel ticaretin geliştirilmesi, 

karşılıklı iş birliği imkanları ve iki şehir 

arasındaki ekonomik ilişkilerin 

güçlendirilmesine yönelik 

değerlendirmelerde bulunuldu. 30.03.2026 

 

 

 

 


